

踏准省钱“三部曲” 生活质量不降低

□记者 李永高

前脚走了“豆你玩”、“蒜你狠”，后脚来“糖高宗”、“苹什么”……伴随着各种带着苦味的新词，生活必需品争先恐后地进入“涨价进行时”；全国10月份CPI数据冲破4%，将加息带来的那点喜悦也冲散……如今除了挣钱，精打细算是王道。上周末刊向“省钱民星”发出了支招“邀请函”，网友“青蛙公主”也在洛阳网洛阳社区发出“英雄帖”，请菜奴们晒晒抵抗涨价必杀招，不少市民参与其中。

“赶巧不赶早”，掐着时间消费

上周一，高先生一大早打过来电话支招——打车看点。他说，10月28日起，我市出租车实行时距并计收费，“避峰”就能省钱，我市市区车流高峰多集中在7时至8时、17时到19时。只要不是车流高峰，打车费用基本变化不大。

网友“青蛙公主”发帖称，买菜变“赶早”为“抄底”，傍晚5点左右买菜，把晚餐和次日午餐菜都买回来，也可以利用午休时间采购，价格比早晨便宜三成左右。“中午、傍晚买菜，还价也比上午高峰时容易。路远的菜商急着把菜处理

完哩。”胸挂老年乘车证，手拎购物袋的孙阿姨也相当有“购物赶巧”实践。据她介绍，晚上打烊前，很多超市的凉菜、糕点、熟食等，都会打折，算下来，“一天起码省五块钱”。

孙阿姨每天都会按着报纸上公布的菜价，从老城一路买到涧西，“不当家不知柴米贵，不能不了解一些特价信息啊”。她收集了许多海报，充分利用商家提供的开业、店庆等时机，争取最多实惠。除了果蔬要应时应季购买外，其他许多商品都不妨反季节添置。

其他市民提供的“掐时省钱”道道儿也很实用——

错时娱乐。以KTV为例，白天与晚上、工作日与周末，一小时价格可以差上好几倍。一部大片刚上映与上映半个月后，票价相差一大截，而且我市几家大型影城，每周都有指定特价日。

请客挑日子。请吃生日宴时，带上身份证，不少商家都乐意给“寿星佬”送一份祝福的。

旅游景点也有淡旺季。淡季旅游时，不仅车好坐，而且游人少，吃住住行都会有大幅优惠。

“团结力量大，爱‘拼’才会赢

“东西太贵了，不算计不行”，林阿姨和几个邻居合伙按批发价买下了一个菜农的500公斤大白菜，人家还直接送到楼上。“团结就是力量”，她的经验是邻居们结成“团”，互通情报，优惠卡、会员卡可以互通有无，群策群力，共享“团购成果”。

纸巾、洗衣粉、调味料等日用

品及土豆、洋葱、萝卜、白菜、山药、苹果等这样易于存放的东西，到批发市场批发，这样既享受批发价、方便砍价，又可以控制量，一次就能省下不少钱。批发商也愿意帮她们分货。

网上“团购”是年轻人省钱且保证生活质量的购物方式。“网络团购受欢迎，原因就是便宜”，潮人

“雪玫瑰”自称，经常是去商场搜到自己喜欢的，然后上网用鼠标“点”下来，坐在家等特价商品上门。

此外，“大宗商品”如家电、化妆品、汽车、建材，大家都可以在“合后分”的团购中各取所需、得到更多的价格优惠。

如果几个志同道合者结成自助游或拼车出行，既省钱又有伴。

“三学”加“三变”，还有两套组合拳

等那名干练的中年妇女和菜贩子谈好价格买了1公斤芹菜后，李先生赶紧凑上去说：“我也要1公斤！”李先生说，像他这样的生手逛菜市场，只要跟在那些拎篮子女士后面，就可以轻松买到便宜菜。

在量贩干过几年的肖先生传授“三学”：

学会购物识人。在商场里，普通销售员和主管给顾客优惠的权限不同的，可以先和前者讨价还价，然后找后者，要求更多优惠；同样情况下，与男士砍价更容易；杀价要狠，用语要柔，看准货后，小声交流，一般能讨得最低价。菜农的菜，品种相对少，自产自销，要价相对便宜。

学会看天气买菜。阴雨天气，上市菜少，菜价自然也就高，尽量在天气变坏前，抢先储存。

学会“计较”。买完水果、肉等，最好在公平秤上称一称，碰上缺斤少两的，立即找卖主，下次他就不敢随意克扣了。

“三变”需要我们来综合：
变流动为固定。“青蛙公主”建议，固定一家品种全、信誉好的商家，时间长了，摊主价格一般都不会太离谱，质量上也有保证，隔三岔五，还可能会送一把香菜、几粒糖果。

变被动为主动。网友“桑笛”提议，自己种点菜，既锻炼身体，又陶冶情操。这个绿色提议得到不少受访者的赞同，“自己动手，丰衣足食嘛”。自己动手编织围巾、手套、棉袜等；用一些旧干净棉布给宝宝做成尿布。外出随身带水杯，既低碳又实用；多在家里进餐，不仅实惠，而且增进感情。

变简单省为技术省。林阿姨教“月光族”记消费流水账，购物前列清单，买完即走；买“实用”不买“垃圾”，面对打折商品，货比三家；能租不买，或者购二手货；与别人交换闲置物品；慎买景区商品，旅途中必需物品提前备。

最后，还有两套组合拳——
跟着政策省钱。我市出租车实

行时距并计收费后，为防拥堵可提前规划路线来绕行，既节省时间，也不枉花车费；响应政策节能减排号召，循环用水，选用节能电器；家电以旧换新，汽车、摩托车、电动自行车、手机、电脑等下乡，购买中标品牌，享受补贴；在涉及价格调整的政策实施前，及时买进或卖出。

与银行“算计”。针对不同的银行卡的功能，挖掘银行服务项目省钱潜力，灵活使用网银、电话银行、手机银行等，享受最大优惠；工薪族要主动向业内人士请教打理好定活存款、零存整取、基金定投、理财产品，找到适合自己的财富增值途径；关注银行卡积分及银行推出的优惠活动。

博弈掘金
分析个股、捕捉牛股、高级分析师指点操盘策略
电话：60626090

图说财经

乾隆时期花瓶拍出 8300 万美元天价



清乾隆时期制造的一个珍贵花瓶在伦敦拍出 5160 万英镑 (8300 万美元) 天价，这也刷新了中国艺术品拍卖价格最高纪录。此次拍卖是 Bainbridges 伦敦拍卖所主持的“亚洲艺术展”的一个组成部分，上述花瓶拍卖前估计为 80~120 万英镑。经过多次叫价，最终由一位神秘的买家以估价 50 倍左右价格买走。该买家虽然未被透露姓名，但据了解可能来自北京。

上海部分物价赶超香港

品名	上海 (每斤)	香港 (每斤)
东北大米	75.00	51.40
多美达牌 变频空调机	44.20	36.80
舒洁牌 洁达手帕纸	32.50	19.70

日前，中国国家发改委公布了我国大中城市 10 月份食品零售价格监测情况，31 种产品中，近 80% 价格上涨，而近日，复旦大学也公布了一项针对上海与香港的物价调查结果，调查结果显示，上海生鲜农产品阶段性贵过香港，而洗护用品已全面赶超香港物价。

全棉睡衣日涨 1 块 两个月出厂价超过批发价



棉花涨了 170%、棉纱涨了 150%、棉布涨了 30%……每个上游环节都宣称：为了保证产业链的延续，他们不得不吃点亏，让下游环节不放弃他们。而最后，当消费者买到成衣时，一件 100 元的衣服已经涨到了至少 112.4 元。按照纺织业内人士的说法，这波棉花涨价的原因之一是供需关系所致。

游资再造红木疯狂 黄花梨板料每吨涨至 300 多万元



从今年四五月份开始，国内红木价格开始大幅攀升，行情一路看涨。越南黄花梨木的涨势最为凶猛，价格已经超过了 2007 年的最高峰。据悉，在原木市场上，两米长、20 多厘米宽的黄花梨板料，每吨已涨至 300 多万元。在这一“龙头股”带领下，老挝大红酸枝木每月皆以 5%~10% 的涨幅在快速攀升，从年头到现在暴涨了近一倍；印度小叶紫檀木价格也陡直上窜，逼近了历史顶点，珍稀大料更是贵得惊人。

房企囤地逾 8 亿平米引争议



近日，一张内地上市房企囤地排名表出炉，一石激起千层浪。统计数据显示中国上市房企囤地逾 8 亿平方米。对此有开发商回应这些是维持企业正常运营的土地储备。也有业内人士质疑部分开发商土地储备量过大。是“囤地”还是土地储备一时间成为争论焦点。同时，业内人士纷纷指出现行土地政策的执行力度以及土地的供应情况是当前土地市场问题的关键。(万红 整理)

邀您共绘省钱“路线图”

在众多读者及网友的积极参与和大力帮助下，我们完成了“省钱三部曲”，也许会对大家的日常“消胀”有所帮助。不过，这两日，看看我市 10 月 CPI 破“五”，同比涨幅创近 24 个月来新高；看看八大类商品和服务项

目价格全部呈上涨趋势；看看食品类、衣着类、居住类价格涨幅居前，并且食品类价格涨幅破“十”……于是，除了纠结，还是纠结；于是，觉得有必要按照读者的要求，邀请各位“省钱民星”再次出手来共同绘制咱们洛阳

本土的省钱“路线图”：衣食住行、娱乐健身，哪里便宜我们就往哪走。
您说故我在，“图递”电话：13837999844
邮箱：lywbefzk@sina.com
QQ：1057681157